

আলুরী সীতারাম রাজু সম্পর্কে:

1897 বা 1898 সালে অন্ধ্র প্রদেশে জন্মগ্রহণ করেছিলেন বলে বিশ্বাস করা হয়। আলুরী সীতারাম রাজু খুব অল্প বয়সেই এই অঞ্চলে ব্রিটিশদের বিরুদ্ধে গেরিলা প্রতিরোধের নেতৃত্ব দেওয়ার জন্য পরিচিত। হায়দ্রাবাদ বিশ্ববিদ্যালয়ের ইতিহাসের অধ্যাপক ডঃ মুরালি আটলুরির মতে, 18 বছর বয়সে, রাজু একজন সন্ন্যাসী হয়ে ওঠেন এবং এই অঞ্চলের পাহাড়ি ও উপজাতীয় এলাকায় যেতে শুরু করেন। রাজু নিজে একজন উপজাতি ছিলেন না, কিন্তু ডঃ আটলুরির মতে, ঔপনিবেশিক বিরোধী কারণের জন্য বিভিন্ন পটভূমির লোকদের একত্রিত করার ক্ষেত্রে তার "মহান ক্ষমতা" নিহিত ছিল। অবশেষে তিনি ব্রিটিশদের দ্বারা বন্দী হন এবং 1924 সালে তাকে মৃত্যুদণ্ড দেওয়া হয়।

স্মৃতি ইরানি, জ্যোতিরাদিত্য সিন্ধিয়া সংখ্যালঘু বিষয়ক, ইম্পাত মন্ত্রকের অতিরিক্ত দায়িত্ব পেয়েছেন

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী স্মৃতি ইরানি এবং জ্যোতিরাদিত্য সিন্ধিয়াকে যথাক্রমে সংখ্যালঘু বিষয়ক এবং ইম্পাত মন্ত্রকের অতিরিক্ত দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে। কেন্দ্রীয় মন্ত্রী পরিষদ থেকে দুই কেন্দ্রীয় মন্ত্রী মুখতার আববাস নকভি এবং রাম চন্দ্র প্রসাদ সিং অবিলম্বে পদত্যাগ করার পরে এই সিদ্ধান্তটি নেওয়া হয়। তাদের পদত্যাগের পরে, ভারতের রাষ্ট্রপতি রাম নাথ কোবিন্দ, প্রধানমন্ত্রী মোদীর পরামর্শ অনুসারে, কেন্দ্রীয় মন্ত্রী পরিষদ থেকে মুখতার আববাস নকভি এবং রাম চন্দ্র প্রসাদ সিংয়ের পদত্যাগ গ্রহণ করেছেন। সম্প্রতি, উত্তরপ্রদেশ, মহারাষ্ট্র, মধ্যপ্রদেশ এবং রাজস্থান থেকে বিজেপির বেশ কয়েকজন নেতা রাজ্যসভায় নির্বাচিত হয়েছেন। যদিও দল নকভিকে রাজ্যসভার টিকিট দেয়নি। এদিকে, নীতীশ কুমার RCP সিংয়ের রাজ্যসভায় নির্বাচনের কথা অস্বীকার করেছেন।

International News in Bengali

কেতানজি ব্রাউন জ্যাকসন শপথ নিলেন, মার্কিন সুপ্রিম কোর্টে প্রথম কৃষ্ণাঙ্গ মহিলা হলেন

কেতানজি ব্রাউন জ্যাকসন সুপ্রিম কোর্টে প্রথম কৃষ্ণাঙ্গ মহিলা হিসাবে শপথ নেওয়ার সাথে সাথে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র ইতিহাস তৈরি করেছে। ডেমেক্র্যাটিক প্রেসিডেন্ট জো বিডেনের 51 বছর বয়সী কেতানজি ব্রাউন জ্যাকসন এর নিয়োগের অর্থ হল 233 বছরের মধ্যে প্রথমবারের মতো দেশের সর্বোচ্চ আদালতে সাদা পুরুষেরা সংখ্যাগরিষ্ঠ হন। নয়-সদস্যের আদালতের চারজন বিচারপতি এখন মহিলা, যা এটিকে ইতিহাসের সবচেয়ে বৈচিত্র্যময় বেঞ্চ পরিণত করেছে — যদিও তারা সকলেই হার্ভার্ড বা ইয়েলের অভিজাত আইনী বিদ্যালয়ে পড়াশোনা করেছেন।

জ্যাকসন তিনজন সেনেট রিপাবলিকানদের কাছ থেকে সমর্থন পেয়েছিলেন।

ইয়ার ল্যাপিড ইসরায়েলের 14তম প্রধানমন্ত্রী হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন

ইয়েশ আতিদ পাটির নেতা, ইয়ার ল্যাপিড আনুষ্ঠানিকভাবে নাফতালি বেনেটের স্থানে ইসরায়েলের 14তম প্রধানমন্ত্রী হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। তিনি একজন প্রাক্তন সাংবাদিক যিনি 1 জুলাই 2022 সাল থেকে ইসরায়েলের প্রধানমন্ত্রী হিসেবে দায়িত্ব পালন করছেন। ইয়ার ল্যাপিডের মেয়াদ সংক্ষিপ্ত হতে পারে কারণ তিনি ইসরায়েলের নির্বাচনের আগে তত্ত্বাবধায়ক সরকারের দায়িত্ব গ্রহণ করেন, যা 1 নভেম্বর অনুষ্ঠিত হতে চলেছে।

সুইডেন এবং ফিনল্যান্ড ন্যাটোর সাথে সংযুক্তি প্রোটোকল স্বাক্ষর করেছে

ন্যাটো সদর দফতরে, সুইডেন এবং ফিনল্যান্ড সংযুক্তি প্রোটোকল স্বাক্ষর করেছে। ফিনল্যান্ডের পেঙ্কা হাভিস্তো এবং সুইডেনের অ্যান লিভে, উভয় পররাষ্ট্রমন্ত্রী স্বাক্ষরের জন্য উপস্থিত ছিলেন। সুইডেন, ফিনল্যান্ড এবং তুরস্কের মধ্যে ত্রিপক্ষীয় চুক্তি স্বাক্ষরিত হওয়ার পর অনেক দিন কেটে গেছে। তুরস্ক প্রাথমিকভাবে নর্ডিক দেশগুলির এই সংস্থায় ভর্তি বিরোধিতা করেছিল যে তারা কুর্দি বিদ্রোহীদের আশ্রয় দিচ্ছে। মাদ্রিদে শেষ ত্রিপক্ষীয় সম্মেলনে, তুরস্ক নির্দিষ্ট পরিস্থিতিতে তার আপত্তি প্রত্যাহার করতে সম্মত হয়েছিল।

UK-র প্রধানমন্ত্রী বরিস জনসন নিজের পদ থেকে ইস্তফা দিয়েছেন

UK-র প্রধানমন্ত্রী বরিস জনসন কনজারভেটিভ পার্টির নেতার পদ থেকে ইস্তফার ঘোষণা করেছেন। সরকারের বিভিন্ন কলেঙ্কারির পরিপ্রেক্ষিতে তিনি এই সিদ্ধান্তটি নিতে বাধ্য হন। নতুন নেতা নির্বাচনের প্রক্রিয়া সম্পূর্ণ না হওয়া পর্যন্ত জনসন নিজের পদের দায়িত্বে থাকবেন।

বরিস জনসন কেন পদত্যাগ করছেন?

জনসনের পদত্যাগ আসে যখন তিনি একটি অশান্ত তিন বছরের ক্ষমতায় থাকাকালীন অসংখ্য কলেঙ্কারির মুখোমুখি হন, যেখানে তিনি একাধিকবার ব্রিটিশ রাজনীতির নিয়ম ভঙ্গ করেছিলেন। তিনি গত মাসের একটি ভোটে জিতে যান। কিন্তু সাম্প্রতিক তথ্যে জানা যায় যে, জনসন একজন আইন প্রণেতার বিরুদ্ধে যৌন নির্যাতনের অভিযোগ সম্পর্কে জানা সত্ত্বেও তিনি তার সরকারের একজন সিনিয়র পদে পদোন্নতি দেওয়ার দেওয়ার অনুমতি দেন।

State News in Bengali

রাহুল নারওয়েকার হলেন দেশের সর্বকনিষ্ঠ স্পিকার

মুম্বাইয়ের আইনজীবী এবং প্রথমবারের বিধায়ক, রাহুল নারওয়েকার মহারাষ্ট্র বিধানসভার সর্বকনিষ্ঠ স্পিকার হিসেবে নির্বাচিত হয়েছেন এবং তিনি এই সম্মানিত সাংবিধানিক পদে অধিষ্ঠিত হওয়া ভারতের সর্বকনিষ্ঠতম ব্যক্তিও হয়েছেন। নারওয়েকার 16তম স্পিকার (1960 সাল থেকে) নির্বাচিত হওয়া সর্বকনিষ্ঠ বিধায়ক হওয়ার ইতিহাস রচনা করেছেন এবং এছাড়াও তিনি এখন দেশের সর্বকনিষ্ঠ আইন প্রণেতা, যিনি দেশের শীর্ষ আইনসভা পদে অধিষ্ঠিত হয়েছেন।

নারওয়েকা তার নিজের সমর্থনে মোট 164টি ভোট পেয়েছেন এবং 107টি ভোট শিবসেনা প্রার্থী পেয়েছেন। স্পিকার নির্বাচনের সময়, 12 জন সদস্য অনুপস্থিত ছিলেন এবং 3 জন বিধায়ক ভোটদানে বিরত ছিলেন। কোলাবার একজন বর্তমান বিধায়ক নরওয়েকার(45) 2014 সালে শিবসেনা ছেড়ে মাওয়াল কেন্দ্র থেকে 2014 লোকসভা নির্বাচনে এনসিপি প্রার্থী হিসাবে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করেছিলেন। যাইহোক, তিনি পরাজিত হন কিন্তু মহারাষ্ট্র আইন পরিষদে নির্বাচিত হন এবং 2019 সাল পর্যন্ত এর সদস্য ছিলেন।

হিমাচল প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী মহিলাদের জন্য 'নারী কো নমন' প্রকল্প চালু করেছেন

হিমাচল প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী, জয় রাম ঠাকুর রাজ্যের সীমানার মধ্যে মহিলা যাত্রীদের হিমাচল রোড ট্রান্সপোর্ট কর্পোরেশন (HRTC) বাসগুলিতে ভাড়ার উপর 50% ছাড় দেওয়ার জন্য 'নারী কো নমন' প্রকল্প চালু করেছেন। রাজ্যের প্রথম মহিলা বাস চালক সীমা ঠাকুর তাঁকে রাজ্য পরিবহনের একটি বাসে করে অনুষ্ঠানস্থলে নিয়ে যান। মুখ্যমন্ত্রী 15ই এপ্রিল হিমাচল দিবসে মহিলাদের বাস ভাড়া 50 শতাংশ ছাড় দেওয়ার কথা ঘোষণা করেছিলেন।

সমস্ত যাত্রীদের জন্য ন্যূনতম বাস ভাড়া 7 টাকা থেকে কমিয়ে 5 টাকা করা হবে। HP সরকার 'রাইড উইথ প্রাইড গভর্নমেন্ট ট্যাক্সি সার্ভিস'-এ মহিলা চালকদের জন্য 25টি নতুন পদও অনুমোদন করবে। পরিষেবাটি মহিলা যাত্রী এবং HP-এর প্রবীণ নাগরিকদের জন্য।

Economy News in Bengali

Crisil FY23-এ ভারতের জিডিপি বৃদ্ধির অনুমান 7.3% প্রোজেক্ট করেছে

দেশীয় রেটিং এজেন্সি Crisil FY23 (FY 2022-2023) এ ভারতের জন্য প্রকৃত GDP বৃদ্ধির পূর্বাভাস কমিয়ে 7.3 শতাংশ করেছে। আগে এই হার 7.8 শতাংশ ধরা হয়েছিল। Crisil তেলের উচ্চ মূল্য, রপ্তানি চাহিদা মন্দ্র এবং উচ্চ মুদ্রাস্ফীতির জন্য নিম্নগামী সংশোধনকে দায়ী করেছে।

2022 সালের জুন মাসের জন্য মোট 1,44,616 কোটি টাকার GST রাজস্ব সংগ্রহ করা হয়েছে

2022 সালের জুন মাসে মোট GST সংগ্রহ হল এপ্রিল 2022 এর সংগ্রহের পরে দ্বিতীয়-সর্বোচ্চ GST সংগ্রহ। GST চালু হওয়ার পর থেকে 5ম বার 1.40 লক্ষ কোটি টাকা ছাড়িয়েছে; যা মার্চ 2022 থেকে টানা চতুর্থ মাসের জন্য। 2022 সালের জুন মাসে গ্রস GST সংগ্রহ এপ্রিল 2022 এর 1,67,540 কোটি টাকার GST সংগ্রহের পরে দ্বিতীয় সর্বোচ্চ।



Rankings & Reports News in Bengali

2035 সালে UN ভারতের শহরে জনসংখ্যা 675 মিলিয়ন হবে বলে অনুমান করেছে

জাতিসংঘের একটি প্রতিবেদন অনুসারে, ভারতের শহর অঞ্চলের জনসংখ্যা 2035 সালে 675 মিলিয়নে পৌঁছবে বলে আশা করা হচ্ছে, চীনের নগর জনসংখ্যার এক বিলিয়ন হবার পরে এটি দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে। প্রতিবেদনে আরও উল্লেখ করা হয়েছে যে কোভিড-19 মহামারীর পরে, বিশ্বের শহর অঞ্চলের জনসংখ্যা আবারও 2050 সালের মধ্যে আরও 2.2 বিলিয়ন জনসংখ্যা বৃদ্ধির পথে রয়েছে।

QS বেস্ট স্টুডেন্ট সিটিস র‍্যাঙ্কিং 2023: ভারতের মধ্যে মুম্বাই শীর্ষে রয়েছে

বিশ্বব্যাপী উচ্চশিক্ষা পরামর্শদাতা Quacquarelli Symonds (QS) দ্বারা প্রকাশিত QS বেস্ট স্টুডেন্ট সিটিস র‍্যাঙ্কিং 2023 অনুসারে, মুম্বাই 103 নম্বর স্থানে রয়েছে, এর এই শহরটি ভারতের সর্বোচ্চ র‍্যাঙ্কিং যুক্ত ছাত্র শহর হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে। র‍্যাঙ্কিংয়ের অন্যান্য ভারতীয় শহরগুলির মধ্যে রয়েছে বেঙ্গালুরু (114), চেন্নাই (125) এবং নয়াদিল্লি (129) নম্বরে।

লন্ডন (UK) তালিকার শীর্ষে রয়েছে। এরপরে রয়েছে দ্বিতীয়, তৃতীয় এবং চতুর্থ স্থানে রয়েছে যথাক্রমে মিউনিখ (জার্মানি), সিউল (দক্ষিণ কোরিয়া) এবং জুরিখ (সুইজারল্যান্ড)।

QS সেরা ছাত্র শহর র‍্যাঙ্কিং 2023 এর উপর ভিত্তি করে শহরগুলি

- র‍্যাঙ্ক 1 - লন্ডন (ইউকে)
- র‍্যাঙ্ক 2 - মিউনিখ (জার্মানি)
- র‍্যাঙ্ক 2 - সিউল (দক্ষিণ কোরিয়া)
- র‍্যাঙ্ক 8 - জুরিখ (সুইজারল্যান্ড)
- র‍্যাঙ্ক 5 - মেলবোর্ন (অস্ট্রেলিয়া)
- র‍্যাঙ্ক 51 - দুবাই (ইউএই)
- র‍্যাঙ্ক 103 - মুম্বাই (ভারত)
- র‍্যাঙ্ক 114 - বেঙ্গালুরু (ভারত)
- র‍্যাঙ্ক 125 - চেন্নাই (ভারত)
- র‍্যাঙ্ক 129 - নয়াদিল্লি (ভারত)

স্টার্ট-আপ র‍্যাঙ্কিং 2021: গুজরাট, কর্ণাটক সেরা পারফরমার হিসেবে আবির্ভূত হয়েছে

রাজ্যগুলির স্টার্ট-আপ র‍্যাঙ্কিং, 2021- এর তৃতীয় সংস্করণে গুজরাট এবং কর্ণাটক "সেরা পারফরমার" হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে, যেখানে মেঘালয় উত্তর-পূর্ব (NE) রাজ্যগুলির মধ্যে শীর্ষ সম্মান অর্জন করেছে। 2020 সালে পরিচালিত সমীক্ষার দ্বিতীয় সংস্করণে, গুজরাট সেরা পারফরমার ছিল।

উদ্যোক্তাদের উন্নীত করার জন্য স্টার্টআপ ইকোসিস্টেম গড়ে তোলার উদ্যোগের ভিত্তিতে র‍্যাঙ্কিং তৈরি করা হয়েছে। এই উদ্যোগগুলির মধ্যে রয়েছে স্টার্টআপ ইন্ডিয়া উদ্যোগ, একাধিক তহবিল এবং ইনকিউবেশন সহায়তা। সরকার 16ই জানুয়ারীকে স্টার্টআপ দিবস হিসাবে ঘোষণা করছে।

প্রতিবেদনের মূল বিষয়:

- বৃহত্তর রাজ্যগুলির মধ্যে শীর্ষ পারফরমারদের মধ্যে রয়েছে **কেরালা, মহারাষ্ট্র, ওড়িশা এবং তেলেঙ্গানা।**
- ছোট রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলির মধ্যে, **জম্মু ও কাশ্মীর** শীর্ষ পারফরমার হিসাবে বিবেচিত হয়েছিল।
- **পাঞ্জাব, তামিলনাড়ু, উত্তরাখণ্ড, উত্তর প্রদেশ, আন্দামান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জ, অরুণাচল প্রদেশ এবং গোয়া** নেতাদের বিভাগে রয়েছে।
- উচ্চাকাঙ্ক্ষী নেতাদের বিভাগে রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলির মধ্যে রয়েছে **ছত্তিশগড়, দিল্লি, মধ্যপ্রদেশ, রাজস্থান, চণ্ডীগড়, পুদুচেরি এবং নাগাল্যান্ড।**
- 10 মিলিয়নের বেশি জনসংখ্যা সহ রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলিকে কম জনসংখ্যার থেকে আলাদাভাবে স্থান দেওয়া হয়েছে। সমীক্ষায় তাদের কর্মক্ষমতার ভিত্তিতে কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল এবং রাজ্যগুলিকে পাঁচটি বিভাগে শ্রেণীবদ্ধ করা হয়েছে।

ন্যাশনাল ফুড সিকিউরিটি অ্যাক্ট 2022 বাস্তবায়নের জন্য ওড়িশা রাজ্যের শীর্ষে রয়েছে

জাতীয় খাদ্য নিরাপত্তা আইন (NFSA) বাস্তবায়নের জন্য ওড়িশা রাজ্যের র‍্যাঙ্কিংয়ে শীর্ষে রয়েছে , তারপরে **উত্তরপ্রদেশ এবং অন্ধ্রপ্রদেশ** রয়েছে। কেন্দ্রীয় খাদ্য ও ভোক্তা বিষয়ক মন্ত্রী পীযুষ গোয়েল ভারতে খাদ্য ও পুষ্টি নিরাপত্তা বিষয়ে রাজ্যের খাদ্যমন্ত্রীদের একটি সম্মেলনের সময় 'NFSA-এর জন্য রাজ্য র‍্যাঙ্কিং সূচক' 2022 প্রকাশ করেছেন।

সরকারের র‍্যাঙ্কিং অনুসারে, **ওড়িশা 0.836** স্কোর নিয়ে প্রথম স্থানে রয়েছে , তারপরে **উত্তর প্রদেশ (0.797)** এবং **অন্ধ্র প্রদেশ (0.794)**।

র‍্যাঙ্কিংয়ের মূল পয়েন্ট:

- বিশেষ ক্যাটাগরির রাজ্যগুলির মধ্যে (উত্তর পূর্ব রাজ্য, হিমালয় রাজ্য এবং দ্বীপ রাজ্য), **ত্রিপুরা** প্রথম স্থান পেয়েছে। দ্বিতীয় ও তৃতীয় অবস্থানে রয়েছে **হিমাচল প্রদেশ ও সিকিম** । এই অঞ্চলগুলিতে লজিস্টিক সীমাবদ্ধতা থাকা সত্ত্বেও, তারা সাধারণ ক্যাটাগরির রাজ্যগুলির সাথে প্রতিযোগিতায় উচ্চ ডিগ্রি অর্জন করেছে।
- চতুর্থ স্থানে রয়েছে **গুজরাট**, তারপরে **দাদরা ও নগর হাভেলি** এবং **দমন দিউ, মধ্যপ্রদেশ, বিহার, কর্ণাটক, তামিলনাড়ু এবং ঝাড়খণ্ড।**
- **কেরালা 11 তম অবস্থানে, তেলেঙ্গানা (12তম), মহারাষ্ট্র (13তম), পশ্চিমবঙ্গ (14তম) এবং রাজস্থান (15তম) স্থানে রয়েছে।** হরিয়ানা, দিল্লি, ছত্তিশগড় এবং গোয়া এর পরেই পঞ্জাব রয়েছে 16 তম স্থানে।

ভারতের পরিষেবা খাতের কার্যকলাপ 11 বছরের মধ্যে দ্রুততম হারে বৃদ্ধি পেয়েছে

ক্রমবর্ধমান চাহিদা, সক্ষমতা বিকাশ এবং অনুকূল অর্থনৈতিক অবস্থার কারণে জুন মাসে, ভারতে পরিষেবা শিল্পের ক্রিয়াকলাপ 11 বছরের মধ্যে সর্বোচ্চ স্তরের ছিল। পরিষেবাগুলির জন্য S&P গ্লোবাল **পারচেসিং ম্যানেজারস ইনডেক্স (PMI)** মে মাসে 58.9 থেকে জুন মাসে 59.2-এ বেড়েছে, যা এপ্রিল 2011 এর পর থেকে সর্বোচ্চ। ফলাফলগুলি পরিষেবা খাতে একটি কঠিন প্রত্যাবর্তন প্রদর্শন করে, যা ভাল **GST** প্রাপ্তিতে প্রতিফলিত হয়।

ফোর্বসের আমেরিকার সবচেয়ে ধনী স্বয়ংক্রিয় নারীদের তালিকায়

ভারতীয়-আমেরিকান বিলিয়নেয়ার

ভারতীয়-আমেরিকান **জয়শ্রী উল্লাল**, অ্যারিস্টা নেটওয়ার্কের সিইও, একটি আমেরিকান কম্পিউটার নেটওয়ার্কিং কোম্পানি, এবং স্নোফ্লেক-এর পরিচালনা পর্ষদের সদস্য, **8 -এর শীর্ষে স্থান পেয়েছেন বার্ষিক ফোর্বসের আমেরিকার সবচেয়ে ধনী স্বয়ং-নির্মিত নারী**, যার মোট মূল্য 2022 সালের মে পর্যন্ত **\$1.7 বিলিয়ন** । তালিকা, 2022 সালের জুনে প্রকাশিত, বায়ো-র‍্যাড ল্যাবরেটরিজ-এর সহ-প্রতিষ্ঠাতা অ্যালিস শোয়াটজের নীচে , এবং তার স্থান **15 নম্বরে**। উপরে রিয়েলিটি টিভি তারকা **কিম কার্দাশিয়ান**।

ফোর্বসের তালিকায় স্থান করে নেওয়া অন্যান্য ভারতীয় আমেরিকান মহিলারা হলেন সিন্টেলের সহ-প্রতিষ্ঠাতা **নীরজা শেঠি** ; **নেহা নারখেদে**, কনফ্লুয়েন্টের সহ-প্রতিষ্ঠাতা এবং প্রাক্তন সিটিও; পেপসিকোর প্রাক্তন সিইও **ইন্দ্রা নুয়ী** এবং জিঙ্কগো বায়োয়ার্কসের সহ-প্রতিষ্ঠাতা **রেশমা শেঠি** । এবিসি সাপ্লাই-এর সহ-প্রতিষ্ঠাতা ও চেয়ারম্যান **ডায়ান হেল্ডিকস** পঞ্চম বর্ষে তালিকার শীর্ষে রয়েছেন।

জয়শ্রী উল্লাল সম্পর্কে:

উল্লালের জন্ম লন্ডনে এবং বেড়ে ওঠা **নতুন দিল্লিতে**। তিনি সান ফ্রান্সিসকো স্টেট ইউনিভার্সিটিতে বৈদ্যুতিক প্রকৌশল এবং সান্তা ক্লারা বিশ্ববিদ্যালয়ে প্রকৌশল ব্যবস্থাপনা অধ্যয়ন করেছেন। তিনি 2015 সালে E&Y-এর "বছরের সেরা উদ্যোক্তা", 2018 সালে Barron's "World's Best CEO" এবং 2019 সালে Fortune-এর "শীর্ষ 20 ব্যবসায়িক ব্যক্তি" সহ অসংখ্য পুরস্কারের প্রাপক।

জাতিসংঘের রিপোর্ট অনুযায়ী ভারতের অপুষ্টিজনিত জনসংখ্যা 224.3 মিলিয়নে নেমে এসেছে

জাতিসংঘের প্রতিবেদন অনুসারে, গত 15 বছরে ভারতের 224.3 মিলিয়ন মানুষজন **অপুষ্টিতে ভুগছে, এটি পূর্বের সংখ্যার তুলনায় হ্রাস পেয়েছে** । যাইহোক, বিশ্বের দ্বিতীয় সর্বাধিক জনবহুল দেশটিতে মেদবহুল প্রাপ্তবয়স্ক এবং রক্তাশ্রিত মহিলাদের সংখ্যা বৃদ্ধি পেয়েছে। **বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা (WHO), ইন্টারন্যাশনাল ফাড ফর এগ্রিকালচারাল ডেভেলপমেন্ট (IFAD), ইউনেসেফ, ওয়ার্ল্ড ফুড প্রোগ্রাম (WFP), এবং খাদ্য ও কৃষি সংস্থা** দ্বারা প্রকাশিত বিশ্ব 2022 সালের খাদ্য নিরাপত্তা ও পুষ্টির অবস্থার প্রতিবেদন অনুসারে(FAO), 2021 সালে বিশ্বব্যাপী 828 মিলিয়ন মানুষ ক্ষুধার্ত ছিল, যা 2020 সাল থেকে প্রায় 46 মিলিয়ন এবং **COVID-19** মহামারীর প্রাদুর্ভাবের পর থেকে 150 মিলিয়ন বেশি হয়েছে।

Business News in Bengali

ম্যাক্স লাইফ ইনস্ট্যান্ট ইন্স্যুরেন্স কনফার্মেশন (Insta-COI)+ চালু করেছে

ম্যাক্স লাইফ ইন্স্যুরেন্স ইনস্ট্যান্ট ইন্স্যুরেন্স কনফার্মেশন ((Insta-COI)+ নামে আরেকটি ডিজিটাল সমাধান চালু করেছে। সাম্প্রতিক ডিজিটাল হস্তক্ষেপ যেমন চ্যাটবট এবং হোয়াটসঅ্যাপ সার্ভিসিংয়ের মাধ্যমে, ম্যাক্স লাইফ নতুন পরিষেবার অভিজ্ঞতা প্রদান করেছে। কোম্পানিটি তার ওয়েবসাইটে একটি আর্থিক পেআউট পরিষেবা ফাংশনও যুক্ত করেছে, যা এটিকে গ্রাহকদের জন্য দ্রুত এবং স্বামেলামুক্ত করেছে এবং পুরো ডিজিটাল অভিজ্ঞতাকে উন্নত করেছে, এটি তার গ্রাহকদের জন্য সর্বব্যাপী হওয়ার লক্ষ্যকে সমর্থন করে।

Google-এর প্রস্তাবিত ভারতী এয়ারটেলের ইকুইটি অধিগ্রহণ CCI দ্বারা অনুমোদিত হয়েছে

Google এবং Airtel দ্বারা স্বাক্ষরিত একটি বিনিয়োগ চুক্তিতে (IA) ক্রেতা কোম্পানির ইকুইটি শেয়ার মূলধনে 1.28 শতাংশ সংখ্যালঘু এবং অ-নিয়ন্ত্রিত অংশ কেনার প্রস্তাব দেয়া Google দ্বারা ভারতী এয়ারটলে 1.28 শতাংশ বিনিয়োগের জন্য মোটামুটি \$1 বিলিয়ন ভারতীয় প্রতিযোগিতা কমিশন দ্বারা অনুমোদিত হয়েছিল। প্রস্তাবিত একীভূতকরণ অ্যাকুইজারের সংশোধনীর (গুগল ইন্টারন্যাশনাল এলএলসি) উপর ভিত্তি করে CCI কর্তৃক গৃহীত হয়েছে।

Agreement News in Bengali

স্টার হেলথ এবং IDFC ফার্স্ট ব্যাঙ্ক ব্যাঙ্কাসুরেন্স অফার করার উদ্দেশ্যে একে অপরের সাথে চুক্তি করেছে

স্টার হেলথ এবং IDFC ফার্স্ট ব্যাঙ্ক একে অপরের সাথে একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। এই কৌশলগত অংশীদারিত্ব অনুসারে, স্টার হেলথ এবং অ্যালাইড ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি IDFC ফার্স্ট ব্যাঙ্কের অত্যাধুনিক ডিজিটাল প্ল্যাটফর্ম এবং বিস্তৃত বিতরণ নেটওয়ার্ক ব্যবহার করবে, যাতে ব্যাঙ্কের গ্রাহকদের সর্বোত্তম-শ্রেণীর স্বাস্থ্য বীমা পণ্য প্রদান করা যায়।

সেমিকন্ডাক্টর পার্ক স্থাপনের জন্য, আইজিএসএস ভেঞ্চারস এবং তামিলনাড়ু সরকার সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে

মুখ্যমন্ত্রী এম কে স্টালিনের উপস্থিতিতে, তামিলনাড়ু এবং সিঙ্গাপুর-ভিত্তিক মেসার্সের মধ্যে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষরিত হয়। IGSS Ventures Pte Ltd 25,600 কোটি বিনিয়োগ এবং অনুদান সহ রাজ্যে একটি 300 একরের সেমিকন্ডাক্টর হাই-টেক পার্ক তৈরি করবে। সচিবালয়ে আয়োজিত অনুষ্ঠানে শিল্পমন্ত্রী থাম্বাম থেন্নারাসু, মুখ্য সচিব ভি ইরাই আনবু এবং অন্যান্য শীর্ষ কর্মকর্তারা উপস্থিত ছিলেন। একটি অফিসিয়াল প্রেস রিলিজ অনুসারে আগামী পাঁচ বছরে, প্রকল্পটি 5,000 জনেরও বেশি ব্যক্তিকে সরাসরি নিয়োগ করবে বলে আশা করা হচ্ছে।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- রান্নার জন্য পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি ব্যবহার করে, IGSS Ventures ভারত সেমিকন্ডাক্টর মিশন এবং সূর্য প্রকল্পে অংশ নিতে চায়, উভয়েরই লক্ষ্য বায়ু দূষণ এবং গ্লোবাল ওয়ার্মিং কমানো।
- একটি সেমিকন্ডাক্টর ফ্যাবের জন্য যা 28 nm, 45 nm, এবং >=65 nm সহ তিনটি ভিন্ন প্রযুক্তির নোডে ওয়েফার তৈরি করবে, সেইসাথে একটি শিল্প ইকোসিস্টেম অবকাঠামো যাতে সেমিকন্ডাক্টর সার্কিট ডিজাইনার, উপাদান সরবরাহকারী, সরঞ্জাম সরবরাহকারী এবং আউটসোর্সড সেমিকন্ডাক্টর সমাবেশ অন্তর্ভুক্ত থাকে এবং টেস্ট প্লেনার, তামিলনাড়ু চেন্নাইয়ের কাছে দুটি সহ নয়টি কৌশলগত সাইট বরাদ্দ করেছে।
- কনসোর্টিয়ামের মতে, দুই বছরে বাণিজ্যিক উৎপাদন শুরু হলে 1,500 আধা-দক্ষ ও দক্ষ শ্রমিক নিয়োগ করা হতে পারে।
- প্রায় 76,000 কোটির প্রত্যাশিত বিনিয়োগের সাথে, হাই-টেক পার্কে ইকোসিস্টেম অংশীদারদের কাজের ফলে মানুষের জন্য অতিরিক্ত 25,000 চাকরি হতে পারে।

Avanse Financial এবং Edelweiss ছাত্রদের ভ্রমণ বীমা প্রদানে সহযোগিতা করতে একত্রিত হয়েছে

Avanse Financial Services, শিক্ষার উপর জোর দিয়ে একটি NBFC, এবং Edelweiss General Insurance (EGI) Avanse দ্বারা সমর্থিত আন্তর্জাতিক ছাত্রদের ছাত্র ভ্রমণ বীমা অফার করার জন্য যৌথভাবে কাজ করেছে। Edelweiss General Insurance-এর ছাত্রদের এই ভ্রমণ বীমা, চিকিৎসা খরচ এবং জরুরী অবস্থা এবং আর্থিক ক্ষতির বিরুদ্ধে তাদের রক্ষা করে। এডেলওয়েস জেনারেল ইন্স্যুরেন্স প্ল্যান নিশ্চিত করে যে ছাত্রদের অধ্যয়ন এবং থাকার সময় একটি উদ্বেগ-মুক্ত সময় রয়েছে যা চিকিৎসা, থাকার ব্যবস্থা এবং ভ্রমণের অসুবিধা-সম্পর্কিত কভারগুলির বিরুদ্ধে ব্যাপক কভারেজ প্রদান করে। উপরন্তু, ছাত্রদের তাদের চাহিদা এবং বিশ্ববিদ্যালয়ের মান অনুযায়ী ঐচ্ছিক কভার সহ তাদের পরিকল্পনা পরিবর্তন করার বিকল্প থাকবে।

ভারতীয় শিক্ষার্থীদের সংখ্যা দ্রুত বাড়ছে। শিল্পের পূর্বাভাস অনুসারে, এই সংখ্যা 2024 সালের মধ্যে 1.8 মিলিয়নে পৌঁছাবে বলে আশা করা হচ্ছে, ফলস্বরূপ ব্যয় বৃদ্ধি পাবে। কোম্পানির মতে, এটি স্টুডেন্ট ট্রাভেল ইন্স্যুরেন্সকে অপরিহার্য করে তোলে, বিশেষ করে চিকিৎসা খরচ কভার করার জন্য যে বিদেশে স্বাস্থ্যসেবার খরচ ভারতের তুলনায় অনেক বেশি।

BENGALI

WBCS Achievers

আমলা হওয়ার স্বপ্ন,
এবার হবে বাস্তব

By the premium faculties for WBCS

Starts July 5, 2021

8 AM to 10 AM | 8 PM to 10 PM

টাটা পাওয়ার এবং তামিলনাড়ু একটি সৌর উত্পাদন সুবিধা স্থাপনের জন্য একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

টাটা পাওয়ার প্রকাশ করেছে যে এটি তামিলনাড়ু সরকারের সাথে রাজ্যের তিরুনেলভেলি জেলায় একটি নতুন সোলার সেল এবং মডিউল উত্পাদন সুবিধা নির্মাণে 3000 কোটি টাকা বিনিয়োগ করার জন্য একটি চুক্তিতে পৌঁছেছে। চুক্তি অনুসারে, উভয় পক্ষই নবায়নযোগ্য শক্তির দিকে সুইচ এবং রাজ্যে কর্মসংস্থান সৃষ্টির জন্য প্রচেষ্টা চালাবে। সুবিধাটিতে বিনিয়োগ অবশ্যই 16 মাসেরও বেশি সময় ধরে হতে হবে এবং এর ফলে চাকরির সৃষ্টি হতে হবে, যার বেশিরভাগই হবে মহিলাদের জন্য।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- এই উদ্যোগের ফলে 2,000-এর বেশি প্রত্যক্ষ ও পরোক্ষ চাকরির সুযোগ তৈরি হবে, যার বেশিরভাগই নারীদের কাছে যাবে।
- বেঙ্গালুরুতে একটির পর, এটি হবে টাটা পাওয়ারের দ্বিতীয় এই ধরনের উত্পাদন সুবিধা।
- একটি কর্পোরেট বিবৃতি অনুসারে, ভারতের শীর্ষস্থানীয় সমন্বিত শক্তি সংস্থাগুলির মধ্যে একটি, টাটা পাওয়ার তামিলনাড়ু সরকারের সাথে তামিলের তিরুনেলভেলি অঞ্চলে একটি 4GW সোলার সেল এবং 4GW সৌর মডিউল উত্পাদন সুবিধা তৈরি করতে প্রায় 3,000 কোটি টাকা বিনিয়োগ করার জন্য একটি চুক্তি করেছে।

Appointment News in Bengali

সিঙ্গাপুরের টি. রাজা কুমার FATF-এর নতুন সভাপতি হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

টি. রাজা কুমারকে অর্থ পাচার বিরোধী ওয়াশিংটন ফাইন্যান্সিয়াল অ্যাকশন টাস্ক ফোর্সের (FATF) সভাপতি হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে। রাজা কুমার মার্কার্স প্লেয়ারের স্থলাভিষিক্ত হয়েছেন যিনি এখন পর্যন্ত এই পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন, এবং আগামী দুই বছরের জন্য তিনি তার পরিষেবা ছেড়ে দেবেন।

ফ্যানকোড রবি শাস্ত্রীকে ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর হিসেবে নিয়োগ করেছে

প্রাক্তন টিম ইন্ডিয়া কোচ এবং ক্রিকেটার, রবি শাস্ত্রীকে ফ্যানকোড, একটি লাইভ সামগ্রী, ক্রীড়া পরিসংখ্যান এবং ই-কমার্স মার্কেটপ্লেসের জন্য নতুন ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর নিযুক্ত করেছে। ফ্যানকোড ভারতের ওয়েস্ট ইন্ডিজ সফর এবং ECB-এর দ্য হাড্ডেডের একচেটিয়া অধিকার সহ কিছু সেরা ক্রিকেটিং অ্যাকশন হোস্ট করতে প্রস্তুত; এবং শাস্ত্রী আসন্ন প্রচারাভিযানের নেতৃত্ব দিয়ে ফ্যানকোডের 'ফ্যান-ফাস্ট' এর প্রস্তুত দেবেন।

আভিভা ইন্ডিয়া অসিত রথকে নতুন সিইও এবং এমডি হিসাবে নিয়োগ করেছে

আভিভা ইন্ডিয়া অসিত রথকে প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা এবং ব্যবস্থাপনা পরিচালক নিযুক্ত করেছে। রথ অমিত মালিকের স্থলাভিষিক্ত হবেন যিনি 10 বছর পর ব্যবসা ছেড়ে যাচ্ছেন। এই নিয়োগ 11 জুলাই থেকে কার্যকর হবে। বর্তমানে প্রডেন্সিয়াল মায়ানমার লাইফ ইন্স্যুরেন্সের সিইও, রথ ভারত ও মায়ানমারে 22 বছরের ব্যাঙ্কিং এবং বীমা অভিজ্ঞতা নিয়ে এসেছেন এবং ভারতে ICICI ব্যাঙ্ক এবং ICICI প্রডেনশিয়াল লাইফের সাথে দৃঢ় বিতরণের অভিজ্ঞতা রয়েছে।

আভিভা লাইফ ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি ইন্ডিয়া লিমিটেড সম্পর্কে:

আভিভা লাইফ ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি ইন্ডিয়া লিমিটেড হল ডাবল ইনভেস্ট কর্পোরেশন এবং আভিভা ইন্টারন্যাশনাল হোল্ডিংস লিমিটেড, যুক্তরাজ্য ভিত্তিক বীমা গোষ্ঠীর মধ্যে একটি যৌথ উদ্যোগ। আভিভা ইন্টারন্যাশনাল 1834 সাল থেকে ভারতের সাথে যুক্ত।

সুরঞ্জন দাসকে AIU-এর নতুন সভাপতি হিসেবে নাম ঘোষণা করা হয়েছে

যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয়ের ভাইস-চ্যান্সেলর, সুরঞ্জন দাসকে অ্যাসোসিয়েশন অফ ইন্ডিয়ান ইউনিভার্সিটিজ (AIU) -এর সভাপতি হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। প্রেসিডেন্ট হিসাবে তাঁর মেয়াদ 1 জুলাই থেকে এক বছরের জন্য হবে। সুরঞ্জন দাস বলেছিলেন যে, তিনি নতুন শিক্ষা নীতির (NEP) প্রধান বৈশিষ্ট্যগুলি কার্যকর করার বিষয়টি গ্রহণ করবেন। বিশিষ্ট ইতিহাসবিদ সুরঞ্জন দাস এক বছর আগে AIU-এর সহ-সভাপতি হিসাবে নিযুক্ত হন।

গুলিবিদ্ধ হয়ে প্রয়াত হয়েছেন জাপানের প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী শিনজো আবে

জাপানের পশ্চিমাঞ্চলীয় নারা শহরে নির্বাচনী প্রচারণার সময় গুলিবিদ্ধ হয়ে জাপানের প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী শিনজো আবে প্রয়াত হয়েছেন। নারা ফায়ার ডিপার্টমেন্ট এর তরফ থেকে জানানো হয়েছে যে, 67 বছর বয়সী শিনজো আবেকে হাসপাতালে নেওয়ার আগে কার্ডিওপ্যালমোনারি অ্যারেস্ট হয়েছিল। এছাড়া তারা বলেছে যে, প্রধানমন্ত্রী শিনজো আবে তার ঘাড়ের ডান পাশে এবং বাম ক্ল্যাভিকলে ক্ষত হয়েছে।

আবে 2020 সালে পদত্যাগ না করা পর্যন্ত দেশের সবচেয়ে দীর্ঘ মেয়াদী প্রধানমন্ত্রী ছিলেন, হামলার পরে তাকে হেলিকপ্টারে করে হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়েছিল। 1930-এর দশকে যুদ্ধ-পূর্ব সামরিক শাসনের দিন থেকে এটি ছিল একজন বর্তমান বা প্রাক্তন জাপানি প্রধানমন্ত্রীর প্রথম হত্যাকাণ্ড।

পুলিশ জানিয়েছে, গুলি চালানোর জন্য সন্দেহভাজন 41 বছর বয়সী একজনকে গ্রেপ্তার করা হয়েছে।

আর দিনেশ কনফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ান ইন্ডাস্ট্রির নতুন সভাপতি হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

TVS সাপ্লাই চেইন সলিউশনের এক্সিকিউটিভ ভাইস-চেয়ারম্যান R দীনেশকে 2022-2023 বছরের জন্য কনফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ান ইন্ডাস্ট্রি(CII) সভাপতি হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে। 2018 থেকে 2019 পর্যন্ত তিনি CII দক্ষিণ অঞ্চলের চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছেন।

ITC-এর চেয়ারম্যান ও ব্যবস্থাপনা পরিচালক সঞ্জীব পুরী, দিল্লিতে অনুষ্ঠিত CII জাতীয় কাউন্সিলের সভায় CII-এর সহ-সভাপতি হিসাবে নির্বাচিত হন। 2022-2023-এর জন্য, সঞ্জীব বাজাজ বাজাজ ফিনসার্ভ লিমিটেডের চেয়ারম্যান এবং ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসাবে কাজ চালিয়ে যাবেন।

AIU-এর নতুন সভাপতি হিসেবে সুরঞ্জন দাসকে নিয়োগ করা হয়েছে

যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয়ের ভাইস-চ্যান্সেলর, সুরঞ্জন দাসকে অ্যাসোসিয়েশন অফ ইন্ডিয়ান ইউনিভার্সিটিজ(AIU)-এর সভাপতি হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছিল। প্রেসিডেন্ট হিসাবে তাঁর মেয়াদ 1 জুলাই থেকে এক বছরের জন্য হবে। সুরঞ্জন দাস বলেছেন যে, তিনি নতুন শিক্ষা নীতির (NEP) প্রধান বৈশিষ্ট্যগুলি কার্যকর করার বিষয়টি গ্রহণ করবেন, গুরুত্বপূর্ণ গবেষণা কার্যক্রমের সাথে জড়িত রাজ্য বিশ্ববিদ্যালয়গুলির জন্য কেন্দ্রীয় তহবিল সংগ্রহের বিষয়ে কাজ করবেন। এছাড়া তিনি, বৈশ্বিক স্তরে ভারতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের মান উন্নত করার চেষ্টা করবেন। বিশিষ্ট ইতিহাসবিদ দাস এক বছর আগে AIU-এর সহ-সভাপতি হিসাবে নিযুক্ত হন।

দক্ষিণ সুদানে জাতিসংঘ মিশনের ফোর্স কমান্ডার হিসেবে নিযুক্ত হলেন লে. জেনারেল মোহন সুব্রামানিয়ান

ভারতের লেফটেন্যান্ট জেনারেল, মোহন সুব্রামানিয়ানকে দক্ষিণ সুদানে জাতিসংঘ মিশনে (UNMISS) ফোর্স কমান্ডার নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি ভারতের লেফটেন্যান্ট জেনারেল শৈলেশ তিনাইকারের স্থলাভিষিক্ত হন। জাতিসংঘের মহাসচিব আন্তোনিও গুতেরেস ৫ জুলাই এই নিয়োগের ঘোষণা দেন।

প্রায় 20,000 শান্তিরক্ষী দক্ষিণ সুদানে জাতিসংঘ মিশনের সাথে বেসামরিক নাগরিকদের রক্ষা করতে এবং সংঘাত-আক্রান্ত দেশটিতে টেকসই শান্তি গড়ে তুলতে কাজ করছে। 73টি দেশের বেসামরিক, পুলিশ এবং সামরিক কর্মীরা জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদ কর্তৃক প্রদত্ত আদেশের অধীনে অনেক দায়িত্ব পালন করে।

সরকারি চাকরির আড্ডা
যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি চাকরি এবার হাতের মুঠোয়
MAHAPACK FOR ALL GOVERNMENT JOB EXAMINATION 2020-21
24 Months Validity

Banking News in Bengali

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) 67 তম প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপন করেছে

দেশের প্রাচীনতম বাণিজ্যিক ব্যাঙ্ক, স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া, 1লা জুলাই তার 67 তম বছর উদযাপন করছে। SBI 1806 সালে ইম্পেরিয়াল ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার মাধ্যমে প্রতিষ্ঠিত ব্যাঙ্ক অফ ক্যালকাটা থেকে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। ব্যাঙ্ক অফ মাদ্রাজ অন্য দুটি প্রেসিডেন্সি ব্যাঙ্ক, ব্যাঙ্ক অফ ক্যালকাটা এবং ব্যাঙ্ক অফ বোম্বেতে একীভূত হয়ে ইম্পেরিয়াল ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া গঠন করে, যা 1955 সালে SBI হয়ে ওঠে।

SBI এর ইতিহাস

- 19 শতকে, তিনটি প্রেসিডেন্সি ব্যাঙ্ক অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছিল। তিনটি প্রেসিডেন্সি ব্যাঙ্ক হল ব্যাঙ্ক অফ মাদ্রাজ (2রা জুন 1806 সালে প্রতিষ্ঠিত), ব্যাঙ্ক অফ বোম্বে (15 এপ্রিল 1840-এ নিগমিত), এবং ব্যাঙ্ক অফ মাদ্রাজ (1 জুলাই 1843-এ অন্তর্ভুক্ত)।
- এই তিনটি প্রেসিডেন্সি ব্যাঙ্ক ছিল যৌথ-স্টক কোম্পানি। এই প্রেসিডেন্সি ব্যাঙ্কগুলি 27 জানুয়ারী 1921-এ একত্রিত হয় এবং নতুন সত্তার নামকরণ করা হয় ইম্পেরিয়াল ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া। একত্রিকরণের পরেও, এটি যৌথ-স্টক কোম্পানি হিসাবে রয়ে গেছে তবে সরকারী অংশগ্রহণ ছাড়াই।
- RBI 1955 সালে ইম্পেরিয়াল ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়াতে একটি নিয়ন্ত্রক আগ্রহ অর্জন করে। 1লা জুলাই 1955 সালে, ইম্পেরিয়াল ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া হয়ে ওঠে স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া। RBI যেহেতু দেশের ব্যাঙ্কিং নিয়ন্ত্রক কর্তৃপক্ষ, তাই স্বার্থের কোনো দ্বন্দ্ব এড়াতে ভারত সরকার 2008 সালে SBI-তে ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের অংশীদারিত্ব অধিগ্রহণ করে।

RBI: ব্যাঙ্কগুলির মোট নন-পারফর্মিং অ্যাসেট ছয় বছরের সর্বনিম্ন 5.9% এ পৌঁছেছে

2022 সালের মার্চ মাসে, ব্যাঙ্কগুলির গ্রস নন-পারফর্মিং অ্যাসেট(GNPA) অনুপাত 6 বছরের সর্বনিম্ন 5.9 শতাংশে নেমে আসে, যা 2021 সালের মার্চ মাসে 7.4 শতাংশ ছিল, রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার (RBI) সাম্প্রতিকতম আর্থিক স্থিতিশীলতা রিপোর্ট অনুসারে (FSR) এটি জানানো হয়েছে। স্ট্রেস টেস্টিং অনুসারে, বাণিজ্যিক ব্যাঙ্কগুলির GNPA অনুপাত 2022 সালের মার্চ মাসে 5.9% থেকে 2023 সালের মার্চ নাগাদ 5.3 শতাংশে যেতে পারে।

RBI মুদ্রাস্ফীতি প্রত্যাশিত সমীক্ষার ফিল্ডওয়ার্ক পরিচালনা করার উদ্দেশ্যে হানসা রিসার্চ গ্রুপকে বেছে নিয়েছে

ভোক্তা আস্থা এবং মুদ্রাস্ফীতি প্রত্যাশিত সমীক্ষার জুলাই 2022 চক্রের গবেষণা করার জন্য, ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) ঘোষণা করেছে যে এটি মুম্বাই-ভিত্তিক হানসা রিসার্চ গ্রুপের সাথে অংশীদারিত্ব করেছে। মেসার্স হানসা রিসার্চ গ্রুপ প্রাইভেট লিমিটেড, মুম্বাইকে রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার পক্ষে দুটি সমীক্ষার জুলাই 2022 রাউন্ডের জন্য ফিল্ড ওয়ার্ক পরিচালনা করার জন্য নিয়োগ করা হয়েছে, RBI এক বিবৃতিতে বলেছে। এটি 30 জুন, 2022 তারিখে consumer confidence survey (CCS) এবং inflation expectation survey of households (IESH) চালু করার ঘোষণা করে প্রেস রিলিজ অনুসরণ করেছে।

SBI জেনারেল ইন্স্যুরেন্স সাইবার VaultEdge বীমা পরিকল্পনা চালু করেছে

SBI জেনারেল ইন্স্যুরেন্স সাইবার VaultEdge বীমা পরিকল্পনা চালু করেছে। যে কোনো ধরনের সাইবার হ্যাকিংর সম্মুখীন ব্যক্তির নিজেদের এবং তাদের পরিবারের জন্য এই পলিসিটি কিনতে পারেন। এর মধ্যে পরিবারে নিজের জন্য, স্ত্রীর জন্য, এবং 2টি নির্ভরশীল সন্তান (18 বছর বয়স পর্যন্ত) অন্তর্ভুক্ত।

RBI ব্যাঙ্কনোট বাছাই এবং প্রমাণীকরণের নিয়মগুলি সংশোধন করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) নির্দেশিকা প্রকাশ করেছে যাতে ব্যাঙ্কগুলিকে প্রতি তিন মাসে তাদের মুদ্রা বাছাই করার সরঞ্জামগুলি পরীক্ষা করার নির্দেশ দেওয়া যায়। নতুন সিরিজের ব্যাঙ্কনোট প্রকাশের পরে, কেন্দ্রীয় ব্যাংক প্রমাণীকরণ এবং বাছাইয়ের জন্য পূর্বে বিদ্যমান মানগুলি আপডেট করেছে। রিজার্ভ ব্যাঙ্ক জানিয়েছে যে সাজানোর সময় অসঙ্গতি দেখা দিলে বিক্রেতাদের সরঞ্জামগুলিকে পুনরায় ক্যালিব্রেট করতে হবে।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- নতুন পরিবর্তন অনুসারে, ব্যাঙ্কগুলিকে অবশ্যই একটি টেস্ট ডেক প্রস্তুত করতে হবে যাতে কমপক্ষে 2,000 টুকরো নোংরা নোট রয়েছে, যার মধ্যে রয়েছে বিকৃত এবং বানোয়াট ভারতীয় মুদ্রার নোট।
- মেশিনটিকে অবশ্যই রুপি সহ বিভিন্ন মূল্যমানের নোট ব্যবহার করে পরীক্ষা করতে হবে। পুরাতন এবং নতুন সিরিজ থেকে 100 নোট, Rs. 200 নোট, Rs. 500 নোট, এবং Rs. 2,000 নোট।

'আদিত্য বিড়লা SBI কার্ড' চালু করতে আদিত্য বিড়লা ফাইন্যান্সের সাথে SBI কার্ড অংশীদারিত্ব করেছে

SBI কার্ড এবং পেমেন্ট সার্ভিসেস ঘোষণা করেছে যে তারা 'আদিত্য বিড়লা SBI কার্ড' চালু করার জন্য আদিত্য বিড়লা ক্যাপিটালের ঋণদানকারী সহযোগী আদিত্য বিড়লা ফাইন্যান্স (ABFL) এর সাথে একটি কৌশলগত অংশীদারিত্ব করবে। কার্ডটি ডিজাইন করা হয়েছে গ্রাহকদের টেলিকম, ফ্যাশন, ভ্রমণ, ডাইনিং, বিনোদন এবং হোটেলে তাদের খরচের ক্ষেত্রে উল্লেখযোগ্য পুরস্কার পয়েন্ট দেওয়ার জন্য।

এই অংশীদারিত্ব আমাদেরকে আদিত্য বিড়লা গ্রুপের গ্রাহক বেসকে ক্রেডিট কার্ড ইস্যু করতে সক্ষম করবে, যার ফলে তাদের সমস্ত ব্যয়ের প্রয়োজনের জন্য একটি দুর্দান্ত পণ্য সরবরাহ করবে।

আদিত্য বিড়লা ফাইন্যান্স সম্পর্কে:

আদিত্য বিড়লা ফাইন্যান্স (ABFL), আদিত্য বিড়লা ক্যাপিটালের একটি সহযোগী প্রতিষ্ঠান ভারতের সেরা নন-ব্যাংকিং আর্থিক পরিষেবা সংস্থাগুলির মধ্যে একটি। ABFL পার্সোনাল ফাইন্যান্স, মর্টগেজ ফাইন্যান্স, SME ফাইন্যান্স, কর্পোরেট ফাইন্যান্স, সম্পদ ব্যবস্থাপনা, ডেট ক্যাপিটাল মার্কেট এবং লোন সিডিকেশনের ক্ষেত্রে কাস্টমাইজড সমাধান প্রদান করে।

SBI কার্ড সম্পর্কে:

SBI কার্ডস এবং পেমেন্ট পরিষেবাগুলি হল একটি নন-ব্যাংকিং আর্থিক সংস্থা যা ব্যক্তিগত কার্ডধারক এবং কর্পোরেট ক্লায়েন্টদের জন্য বিস্তৃত ক্রেডিট কার্ড পোর্টফোলিও অফার করে।

SBI লাইফ এবং পশ্চিমবঙ্গ গ্রামীণ ব্যাঙ্ক একটি ব্যাঙ্কাসুরেন্স চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

পশ্চিমবঙ্গ গ্রামীণ ব্যাঙ্ক এবং এসবিআই লাইফ ইন্স্যুরেন্সের মধ্যে একটি ব্যাঙ্কাসুরেন্স চুক্তি হয়েছে। সহযোগিতার মাধ্যমে, SBI লাইফের সুরক্ষা, সম্পদ উন্নয়ন, ক্রেডিট লাইফ, অ্যানুইটি, এবং সঞ্চয় পণ্যগুলি পশ্চিমবঙ্গ জুড়ে সমস্ত পশ্চিমবঙ্গ গ্রামীণ ব্যাঙ্কের শাখাগুলিতে উপলব্ধ করা হবে, তাই এই অঞ্চলের জীবন বীমা সমাধানগুলিতে অ্যাক্সেস বাড়ানো হবে।

আরবিআই IndusInd ব্যাঙ্ক, কোটাক মাহিন্দ্রা ব্যাঙ্কের উপর আর্থিক জরিমানা আরোপ করেছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (আরবিআই) নিয়ন্ত্রক সম্মতিতে ঘাটতিগুলির জন্য যথাক্রমে কোটাক মাহিন্দ্রা ব্যাঙ্ক এবং ইন্ডাসইন্ড ব্যাঙ্কের উপর 1.05 কোটি টাকা এবং 1 কোটি টাকা আর্থিক জরিমানা আরোপ করেছে।

IndusInd ব্যাংক হিসাবে:

- এটির উপর আর্থিক জরিমানা আরোপ করা হয়েছিল কারণ এটি OTP ভিত্তিক ই-কেওয়াইসি ব্যবহার করে খোলা অ্যাকাউন্টগুলিতে গ্রাহকের যথাযথ অধ্যবসায় পদ্ধতি মেনে চলতে ব্যর্থ হয়েছে, নন-টু-ফেস মোডে।

ডিজিটাল পেমেন্ট সংগ্রহের জন্য সাউথ ইন্ডিয়ান ব্যাঙ্ক কেরালা বন ও বন্যপ্রাণী বিভাগের সাথে চুক্তি করেছে

সাউথ ইন্ডিয়ান ব্যাঙ্ক কেরলের বন ও বন্যপ্রাণী বিভাগের সাথে একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে যাতে রাজ্য জুড়ে ইকো-ট্যুরিজম কেন্দ্র, বনশ্রী দোকান, মোবাইল বনশ্রী ইউনিট এবং ইকো-শপগুলিতে অর্থপ্রদানের ডিজিটাল সংগ্রহ সক্ষম করা যায়। বন বিভাগ বনজ পণ্য বিপণন, জীববৈচিত্র্য সংরক্ষণ ও ব্যবস্থাপনা, সমৃদ্ধ ও সংবেদনশীল বাস্তুতন্ত্র রক্ষা এবং এলাকায় কর্মরত আদিবাসীদের জীবনযাত্রার মান উন্নীত করার লক্ষ্যে বনশ্রী দোকান ও ইউনিট স্থাপন করেছে।

এই অংশীদারিত্বের মাধ্যমে, দক্ষিণ ভারতীয় ব্যাঙ্কের ডিজিটাল সংগ্রহ ব্যবস্থা এখন বন বিভাগের অধীনে থাকা সমস্ত 124টি পর্যটন স্পটে পাওয়া যাবে। কেরালা জুড়ে 36টি বন বিভাগের সংস্থার অধীনে বিভিন্ন ইকো-ট্যুরিজম কেন্দ্র, বনশ্রী শপ, মোবাইল বনশ্রী ইউনিট এবং ইকো-শপগুলিতে 124টি POS মেশিন স্থাপনের মাধ্যমে এই টাই-আপ শুরু হবে।

প্রতিরক্ষা ক্ষতিপূরণ প্যাকেজের জন্য SBI এয়ার ফোর্সের সাথে চুক্তি আপডেট করেছে

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (এসবিআই) এবং ভারতীয় বিমান বাহিনীর মধ্যে ডিফেন্স স্যালারি প্যাকেজ (ডিএসপি) পরিকল্পনার জন্য সমঝোতা স্মারক (এমওইউ) বাড়ানো হয়েছে, এসবিআই অনুসারে। সমস্ত সক্রিয়-ডিউটি এবং বিমান বাহিনীর প্রাক্তন সদস্যরা, সেইসাথে তাদের পরিবার, দেশের বৃহত্তম ঋণদাতা থেকে এই প্রোগ্রামের অধীনে বেশ কয়েকটি সুবিধা এবং বৈশিষ্ট্যের জন্য যোগ্য হবেন।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- **আইএএফ** -এর সক্রিয়-ডিউটি এবং অবসরপ্রাপ্ত সদস্যদের জন্য বিভিন্ন পণ্য সরবরাহের চুক্তির ঘোষণা করেছে।
- একটি প্রেস রিলিজে, **SBI জানিয়েছে যে IAF** এর সাথে তার চুক্তির অংশ হিসাবে, এটি বিমান বাহিনীর সদস্যদের বিনামূল্যে ব্যক্তিগত দুর্ঘটনাজনিত বীমা, বিনামূল্যে বিমান দুর্ঘটনাজনিত বীমা এবং বর্ধিত কভারেজ সহ বিস্তৃত সুবিধা প্রদান করবে। কর্তব্যরত মৃত্যু।
- ব্যাঙ্ক দাবি করেছে যে একজন বিমান বাহিনীর সদস্যের মৃত্যু হলে, মৃতদের পরিবারকে কন্যা সন্তানের বিবাহ এবং শিক্ষার জন্য অতিরিক্ত কভারেজ দেওয়া হবে।
- উপরন্তু, বয়স নির্বিশেষে, অবসরপ্রাপ্ত কর্মীরা বিনামূল্যে ব্যক্তিগত দুর্ঘটনা বীমার জন্য যোগ্য হবেন। পেনশনভোগীদের পরিবার বিভিন্ন সুবিধার জন্য যোগ্য হবে।
- **SBI**-এর ডিফেন্স স্যালারি প্যাকেজের আওতায় থাকা সমস্ত বায়ুসেনা কর্মীরা স্বয়ংক্রিয়ভাবে এমওইউ-তে বর্ণিত বর্ধিত সুবিধাগুলি পাবেন।

Science & Technology News in Bengali

PSLV-C53 রকেট তিনটি সিঙ্গাপুর স্যাটেলাইট বহন করে, যা ISRO দ্বারা চালু করা হয়েছে

নিউ স্পেস ইন্ডিয়া লিমিটেডের বাণিজ্যিক মিশনের অংশ হিসেবে ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা (ইসরো) দ্বারা তিনটি সিঙ্গাপুরের স্যাটেলাইট সফলভাবে উৎক্ষেপণ করা হয়েছে। এটি ছিল এই মহাকাশ সংস্থার বছরের দ্বিতীয় উৎক্ষেপণ। মহাকাশ সংস্থাটি বাণিজ্যিক স্যাটেলাইট ছাড়াও বর্তমান মিশনে রকেটের চতুর্থ পর্যায়ে মাউন্ট করা ছয়টি ইন-অরবিট পরীক্ষা চালিয়েছে।

টাটা প্লে সম্পর্কে:

- টাটা প্লে স্যাটেলাইটের একটি লিজ দেওয়া হয়েছে, যা সারা ভারতে **DTH পরিষেবার কভারেজ দেবে।**

NSUT: কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা কেন্দ্রের উদ্বোধন করা হয়েছে

নেতাজি সুভাষ ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজিতে (এনএসইউটি) একটি কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা কেন্দ্রের উদ্বোধন করা হয়েছে। কেন্দ্রের উদ্বোধনে তাঁর মন্তব্যে, উপ-মুখ্যমন্ত্রী **মনীশ সিসোদিয়া** বলেছিলেন যে জাতিকে এগিয়ে নিতে হলে বিশ্ববিদ্যালয়গুলিকে অবশ্যই প্রচলিত চিন্তাভাবনা ত্যাগ করতে হবে এবং একটি উদ্ভাবনী পদ্ধতি অবলম্বন করতে হবে। **মনীশ সিসোদিয়ার** মতে, বিশ্ববিদ্যালয়গুলি আজ কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তায় একটি সেন্টার অফ এক্সিলেন্স থাকার জন্য গর্বিত। এটি বিশ্ববিদ্যালয়ের নেতৃত্বদানকারী তরুণদের উচ্চ চিন্তাভাবনা প্রদর্শন করে এবং সক্রিয়ভাবে কাজ করে।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- **মিঃ মনীশ সিসোদিয়ার** মতে, দ্রুত বিকাশমান, প্রযুক্তিগতভাবে উন্নত দেশগুলির গতির সাথে তাল মিলিয়ে চলতে হলে আমাদের অবশ্যই আমাদের সময়ের আগে চিন্তা করতে হবে এবং এটি করার জন্য বিশ্ববিদ্যালয়গুলি হল সেরা জায়গা।

- গ্রাফিক্যাল প্রসেসিং ইউনিট, ওয়ার্কস্টেশন, ডেটা স্টোরেজ, এবং যোগাযোগ ব্যবস্থা **সেন্টার অফ এক্সিলেন্সে উপলব্ধ।**
- সরকারের মতে, কেন্দ্রে এখন একটি অত্যাধুনিক সুপারকম্পিউটিং সিস্টেম রয়েছে যার মধ্যে রয়েছে একটি **DGX A100** সহ 324 GB RAM এবং 8 GPU, 100TB স্টোরেজ, একটি স্মার্ট র‍্যাক, এবং উচ্চ-গতির সুইচ, অন্যান্য অত্যাধুনিক সরঞ্জামগুলির মধ্যে।

NSUT সম্পর্কে:

ভারতের নয়া দিল্লির দ্বারকায়, **নেতাজি সুভাষ ইউনিভার্সিটি অফ টেকনোলজি (NSUT)** নামে পরিচিত একটি রাষ্ট্রীয় বিশ্ববিদ্যালয় রয়েছে, যা আগে নেতাজি সুভাষ ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (NSIT) নামে পরিচিত ছিল। 2018 সালে বিশ্ববিদ্যালয়ের মর্যাদা পাওয়ার পর, প্রতিষ্ঠানটির নাম পরিবর্তন করে নেতাজি সুভাষ ইউনিভার্সিটি অফ টেকনোলজি (NSUT) রাখা হয়। 145 একর জমিতে, NSUT একটি ক্যাম্পাস অন্তর্ভুক্ত করে যা সম্পূর্ণ আবাসিক। ক্যাম্পাস সুবিধার মধ্যে একটি ক্রীড়া সুবিধা, সমবায় মেস হল, ফ্যাকাবিল্ডি এবং স্টাফ হাউজিং এবং ছাত্র হোস্টেল অন্তর্ভুক্ত।

ভারতের প্রথম স্বায়ত্তশাসিত নেভিগেশন সুবিধা “TiHAN” IIT হায়দ্রাবাদে চালু হয়েছে

ভারতের প্রথম স্বায়ত্তশাসিত নেভিগেশন সুবিধা, **TiHAN IIT হায়দ্রাবাদ ক্যাম্পাসে** কেন্দ্রীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী জিতেন্দ্র সিং উদ্বোধন করেন। রুপি বাজেটে তৈরি। কেন্দ্রীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি মন্ত্রকের 130 কোটি টাকা, **TiHAN (স্বায়ত্তশাসিত নেভিগেশন প্রযুক্তি উদ্ভাবন কেন্দ্র)** হল একটি বহু-বিষয়ক উদ্যোগ যা ভারতকে ভবিষ্যত এবং পরবর্তী প্রজন্মের 'স্মার্ট গতিশীলতা' প্রযুক্তিতে বিশ্বব্যাপী খেলোয়াড় করে তুলবে।

ভারতের গতিশীলতা সেক্টর বিশ্বের বৃহত্তম বাজারগুলির মধ্যে একটি এবং **TiHAN – IIT** স্বায়ত্তশাসিত যানবাহনের জন্য ভবিষ্যত প্রযুক্তি তৈরির উত্স হবে। **TiHAN** টেস্টবেড জাতীয় এবং আন্তর্জাতিক উভয় পর্যায়ে একাডেমিয়া, শিল্প এবং R&D ল্যাবগুলির মধ্যে উচ্চ মানের গবেষণার জন্য একটি অনন্য প্ল্যাটফর্ম প্রদান করবে, এইভাবে ভারতকে স্বায়ত্তশাসিত নেভিগেশন প্রযুক্তিতে বিশ্বব্যাপী নেতা করে তুলবে।



Summits & Conference News in Bengali

NATO শীর্ষ সম্মেলন 2022 মাদ্রিদে শেষ হয়েছে

2022 সালের NATO মাদ্রিদ শীর্ষ সম্মেলন স্পেনের মাদ্রিদে 28 থেকে 30 জুন, 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হয়েছিল। 1957 সালে প্যারিসে অনুষ্ঠিত প্রথম শীর্ষ সম্মেলনের পর এটি ছিল শীর্ষ সম্মেলনের 32তম সংস্করণ। শীর্ষ সম্মেলনের সভাপতিত্ব করেন NATO মহাসচিব জেনস স্টলটেনবার্গ। তিন দিনব্যাপী এই সম্মেলনে NATO সদস্য ও অংশীদার দেশগুলোর রাষ্ট্রপ্রধান ও সরকারপ্রধানরা অংশ নেন। NATO শীর্ষ সম্মেলন হল সদস্য দেশগুলির জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম যা জোটের কার্যকলাপের জন্য মূল্যায়ন এবং কৌশলগত দিকনির্দেশনা প্রদান করে।

এস জয়শঙ্কর ইন্দোনেশিয়ায় G20 বিদেশ মন্ত্রীদের বৈঠকে যোগ দেবেন

G20 বিদেশমন্ত্রীদের বৈঠক (FMM) ইন্দোনেশিয়ার বালিতে অনুষ্ঠিত হবে এবং এতে বিদেশ মন্ত্রী এস জয়শঙ্কর উপস্থিত থাকবেন। পররাষ্ট্র মন্ত্রকের একটি বিবৃতি অনুসারে, বৈঠকের পররাষ্ট্রমন্ত্রীরা বর্তমান প্রাসঙ্গিক বিষয়গুলি নিয়ে আলোচনা করবেন, যেমন বহুপাক্ষিকতার অগ্রগতি এবং বর্তমান বৈশ্বিক উদ্বেগ, যেমন খাদ্য ও শক্তির নিরাপত্তা।

নীতি আয়োগের প্রাক্তন CEO অমিতাভ কান্ত নতুন G-20 শেরপা হিসাবে কাজ করবেন

নীতি আয়োগের প্রাক্তন সিইও অমিতাভ কান্ত G-20 শেরপার ভূমিকা নেবেন। অমিতাভ কান্ত কেন্দ্রীয় মন্ত্রী পীযুষ গয়ালের স্থলাভিষিক্ত হবেন কারণ তিনি কাজের চাপের কারণে পদত্যাগ করবেন বলে আশা করা হচ্ছে। এই বছরের শেষের দিকে, ভারত G-20-এর সভাপতিত্ব করবে। এটি হাইলাইট করা উচিত যে দেশের জন্য একটি পূর্ণ-সময়ের G-20 শেরপা প্রয়োজন, যেখানে গয়ালের সম্ভাবনা কম কারণ তিনি ইতিমধ্যেই বেশ কয়েকটি মন্ত্রিসভা পদে রয়েছেন।

Awards & Honours News in Bengali

অশোক সূতা CII কোয়ালিটি রত্ন পুরস্কার 2021-এ ভূষিত হয়েছেন
হ্যাপিয়েস্ট মাইন্ডস টেকনোলজিসের প্রতিষ্ঠাতা ও নির্বাহী চেয়ারম্যান অশোক সূতা, CII কোয়ালিটি রত্ন অ্যাওয়ার্ড 2021 -এ ভূষিত হয়েছেন। 2019 সালে গঠিত বার্ষিক CII কোয়ালিটি রত্ন অ্যাওয়ার্ডটি Move-এর ক্ষেত্রে ভারত এর অসামান্য নেতৃত্ব, অবদান এবং বিশিষ্ট পরিষেবার স্বীকৃতিস্বরূপ প্রদান করা হয়। CII পুরস্কার কমিটি সর্বসম্মতিক্রমে শ্রী সূতাকে 2021 পুরস্কার প্রদানের জন্য সম্মত হয়েছে। মানসম্পন্ন উদ্যোগের মাধ্যমে ভারতীয় শিল্পের প্রতিযোগিতামূলকতা তৈরিতে তাঁর গুরুত্বপূর্ণ অবদান বিবেচনা করে।

যুক্তরাজ্যের পার্লামেন্ট তনুজা নেসারিকে আয়ুর্বেদ রত্ন পুরস্কারে সম্মানিত করেছে

তনুজা নেসারি, অল ইন্ডিয়া ইনস্টিটিউট অফ আয়ুর্বেদ (AIIA) এর পরিচালক ইউকে পার্লামেন্ট কর্তৃক আয়ুর্বেদ রত্ন পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন। UK এর সর্বদলীয় পার্লামেন্টারি গ্রুপ অন ইন্ডিয়ান ট্র্যাডিশনাল সায়েন্সেস(ITSAppg) ভারতে এবং বিদেশে আয়ুর্বেদের প্রচারে তার অবদানের স্বীকৃতিস্বরূপ এই পুরস্কার প্রদান করেছে।

ডাঃ নেসারিকে ITSPG কমিটির দ্বারা প্রতিনিধিত্বকারী বিশিষ্ট ব্যক্তিদের দ্বারা আয়ুর্বেদের প্রচারের জন্য তার অসাধারণ সেবার উদ্দেশ্যে সম্মানিত করা হয়েছে, যার মধ্যে রয়েছে অমরজিত এস. ভামরা, গ্রেট ব্রিটেনে আয়ুর্বেদ ও যোগের রাষ্ট্রদূত; বীরেন্দ্র শর্মা, এমপি, ইউকে পার্লামেন্ট এবং চেয়ার, ITSAppg; এবং বব ব্ল্যাকম্যান, এমপি, ইউকে পার্লামেন্ট এবং চেয়ার, আইটিএসএপিজি।

কর্ণাটকের সিনি শেঠি ফেমিনা মিস ইন্ডিয়া 2022-এর মুকুট জিতেছেন

সিনি শেঠি ফেমিনা মিস ইন্ডিয়া 2022 খেতাব জিতেছেন। তিনি 71তম মিস ওয়ার্ল্ড প্রতিযোগিতায় ভারতের প্রতিনিধিত্ব করবেন। শেঠি মুম্বাইয়ের JIO ওয়ার্ল্ড কনভেনশন সেন্টারে তার পূর্বসূরি মিস ইন্ডিয়া 2020, মনসা বারাগসীর হাত থেকে ফেমিনা মিস ইন্ডিয়া ওয়ার্ল্ড 2022-এর মুকুট পেয়েছেন। ফেমিনা মিস ইন্ডিয়া 2022-এর প্রথম রানার আপ হলেন রাজস্থানের রুবাল শেখাওয়াত এবং দ্বিতীয় রানার আপ হলেন শিনাতা চৌহান, যিনি উত্তর প্রদেশের বাসিন্দা।

সিনি শেঠি সম্পর্কে:

কর্ণাটকের বাসিন্দা, শেঠি 2001 সালে মুম্বাইতে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। 21-বছর-বয়সী শেঠি অ্যাকাউন্টিং এবং ফাইন্যান্সিংয়ে স্নাতক ডিগ্রি অর্জন করেছেন, বর্তমানে চার্টার্ড ফিন্যান্সিয়াল অ্যানালিস্ট(CFA) এ একটি কোর্স করছেন।

ফেমিনা মিস ইন্ডিয়া 2022 এর জুরি প্যানেল:

ফেমিনা মিস ইন্ডিয়া 2022-এর জুরি প্যানেলে ছিলেন অভিনেত্রী নেহা ধুপিয়া, ডিনো মোরিয়া এবং মালাইকা অরোরা এবং কিংবদন্তি ক্রিকেটার মিতালি রাজ। প্যানেলে রাহুল খান্না, রোহিত গান্ধী এবং শিয়ামক দাভারও উপস্থিত ছিলেন।

গীতা গোপীনাথ IMF-এর 'প্রাক্তন প্রধান অর্থনীতিবিদদের ওয়াল'-এ প্রথম মহিলা হয়েছেন

ভারতে জন্মগ্রহণকারী গীতা গোপীনাথ আন্তর্জাতিক মুদ্রা তহবিলের(আইএমএফ) 'প্রাক্তন প্রধান অর্থনীতিবিদদের ওয়ালে' প্রথম মহিলা এবং দ্বিতীয় ভারতীয় হয়েছেন। এই সম্মান অর্জনকারী প্রথম ভারতীয় ছিলেন রঘুরাম রাজন, যিনি 2003 থেকে 2006 সালের মধ্যে IMF-এর প্রধান অর্থনীতিবিদ এবং গবেষণা পরিচালক ছিলেন। গোপীনাথ অক্টোবর 2018 সালে IMF-এর প্রধান অর্থনীতিবিদ হিসাবে নিযুক্ত হন এবং পরে গত বছরের ডিসেম্বরে IMF-এর প্রথম উপ-ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসাবে পদোন্নতি পান।

Important Dates News in Bengali

বিশ্ব UFO দিবস: 02 জুলাই

বিশ্ব UFO দিবস (WUD) প্রতি বছর 2 জুলাই বিশ্বব্যাপী অনুষ্ঠিত হয়। ওয়ার্ল্ড UFO ডে অজানা উড়ন্ত বস্তু (UFO) অস্তিত্বের প্রতি উৎসর্গ করা একটি দিন। WUD-এর লক্ষ্য UFO-এর অস্তিত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা এবং মহাবিশ্বে আমাদের একা না থাকার সম্ভাবনা সম্পর্কে চিন্তা করার জন্য মানুষকে উৎসাহিত করা।

আন্তর্জাতিক প্লাস্টিক ব্যাগ মুক্ত দিবস 2022: 03 জুলাই

আন্তর্জাতিক প্লাস্টিক ব্যাগ মুক্ত দিবস 3 জুলাই সারা বিশ্বে সচেতনতা ছড়িয়ে দেওয়ার জন্য অনুষ্ঠিত হয় যে একটি প্লাস্টিক ব্যাগ মুক্ত বিশ্ব সম্ভব এবং একক ব্যবহারের প্লাস্টিকের ব্যাগের উপযুক্ত পরিবেশগত বিকল্প উপলব্ধ। 2022 হল উদযাপনের 13তম সংস্করণ। দিবসটি ব্যাগ ফ্রি ওয়ার্ল্ডের উদ্যোগে সারা বিশ্বে প্লাস্টিক ব্যাগের একক ব্যবহার থেকে মুক্তি এবং পরিবেশ সংরক্ষণের প্রচারের উদ্দেশ্যে প্লাস্টিকের ব্যাগের ব্যবহার থেকে দূরে থাকতে এবং এর পরিবর্তে আরও পরিবেশের সন্ধান করার জন্য আমাদের সকলকে উৎসাহিত করে। বন্ধুত্বপূর্ণ বিকল্প।

বিশ্ব ক্রীড়া সাংবাদিক দিবস 2022 2রা জুলাই পালন করা হয়

ক্রীড়া প্রচারের জন্য ক্রীড়া সাংবাদিকদের সেবা উদযাপন করতে প্রতি বছর 2 জুলাই বিশ্ব ক্রীড়া সাংবাদিক দিবস পালন করা হয়। ক্রীড়া সাংবাদিকতা হল প্রতিবেদনের একটি রূপ যা খেলাধুলার সাথে সম্পর্কিত যে কোনও বিষয় বা বিষয়সমূহের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে। এটি প্রতিটি মিডিয়া সংস্থার একটি অপরিহার্য উপাদান। ক্রীড়া সাংবাদিকরা প্রিন্ট, সম্প্রচার এবং ইন্টারনেট সহ বিভিন্ন মিডিয়া প্ল্যাটফর্মে কাজ করে। ক্রীড়া প্রতিবেদনে সক্রিয় বেশ কিছু স্থানীয় ও জাতীয় সাংবাদিকতা সংগঠন রয়েছে।

বিশ্ব জুনোসিস দিবস 2022 6ই জুলাই পালন করা হয়

ইনফ্লুয়েঞ্জা, ইবোলা এবং ওয়েস্ট নাইল ভাইরাসের মতো জুনোটিক রোগের বিরুদ্ধে পরিচালিত প্রথম টিকা দেওয়ার স্মরণে প্রতি বছর 6 জুলাই বিশ্ব জুনোসিস দিবস পালিত হয়। জুনোটিক রোগগুলি ভাইরাস, পরজীবী, ব্যাকটেরিয়া এবং ছত্রাক দ্বারা সৃষ্ট হয়। এই জীবাণুগুলি বিভিন্ন ধরনের অসুস্থতার কারণ হতে পারে, তীব্রতা, মানুষ এবং প্রাণীদের মধ্যে। কারো কারো মৃত্যুও হতে পারে। মানুষের থেকে ভিন্ন, প্রাণীরা প্রায়শই সুস্থ দেখাতে পারে এমনকি যখন তারা এই ধরনের জীবাণু বহন করে।

বিশ্ব কিশোয়াহিলি ভাষা দিবস: 7 জুলাই

প্রতি বছর 7ই জুলাই বিশ্ব কিশোয়ালী দিবস পালিত হয়। কিশোয়াহিলি আফ্রিকার সবচেয়ে ব্যাপকভাবে কথ্য ভাষাগুলির মধ্যে একটি এবং সাব-সাহারান আফ্রিকাতে সবচেয়ে বেশি কথ্য ভাষা। কিশোয়াহিলি হল একমাত্র আফ্রিকান ভাষা যা আফ্রিকান ইউনিয়নের অফিসিয়াল ভাষা।

বিশ্ব কিশোয়াহিলি ভাষা দিবস 2022: থিম

দিনটি 'Kiswahili for peace and prosperity' থিমের অধীনে অনুষ্ঠিত হবে। দিনটির বার্ষিক উদযাপনের লক্ষ্য হল শান্তির জন্য একটি বাতিঘর হিসাবে কিশোয়াহিলি ভাষার ব্যবহারকে প্রচার করা এবং বহুসংস্কৃতিকে উন্নত করা।

Sports News in Bengali

জসপ্রিত বুমরাহ লারার এক ওভারে 29 রানের বিশ্বরেকর্ডটি গড়েছেন

ভারত অধিনায়ক জসপ্রিত বুমরাহ এক ওভারে স্টুয়াট ব্রডকে 29 রান করে টেস্ট ক্রিকেটে এক ওভারে সর্বোচ্চ রানের বিশ্ব রেকর্ড গড়েছেন, এরফলে তিনি কিংবদন্তি ব্রায়ান লারার রেকর্ডটি ভেঙেছেন। লারার কাছে বিশ্ব রেকর্ডটি 18 বছর ধরে ছিল, তিনি 2003-04 সালে একটি টেস্ট ম্যাচে দক্ষিণ আফ্রিকার বাঁহাতি স্পিনার রবিন পিটারসনকে 28 রান করেছেন।

কার্লোস সেনজ 2022 সালের ব্রিটিশ গ্র্যান্ড প্রিন্স শিরোপা জিতেছেন

ফেরারির কার্লোস সেনজ ব্রিটিশ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022-এ তার প্রথম ফর্মুলা ওয়ান জয় নথিভুক্ত করেছেন। তিনি স্প্যানিয়ার্ড রেড বুল ড্রাইভার সার্জিও পেরেজ এবং মাসিডিজের লুইস হ্যামিল্টনকে পিছনে ফেলে তার ক্যারিয়ারের 150তম রেসে জয় অর্জন করেন।

Obituaries News in Bengali

বিশ্বনাথ ব্রিটিশ থিয়েটার ডিরেক্টর পিটার ব্রুক প্রয়াত হয়েছেন

বিশ্বের অন্যতম উদ্ভাবনী থিয়েটার পরিচালক পিটার ব্রুক 97 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। এই ব্রিটিশ পরিচালক আন্তর্জাতিক অপেরার মাধ্যমে শেক্সপিয়ারের চ্যালেঞ্জিং সংস্করণগুলি থেকে শুরু করে হিন্দু মহাকাব্য পর্যন্ত প্রযোজনাগুলি মাউন্ট করেছিলেন। তিনি 1987 সালে ফ্রান্স থেকে নিউইয়র্কে সংস্কৃত মহাকাব্য "মহাভারত"-এর একটি অত্যর্চনীয় ঘন্টার রূপান্তর নিয়ে আসেন। এছাড়াও, ব্রুককে একজন ম্যাভরিক, একজন রোমান্টিক, একজন ক্লাসিস্টও বলা হত।



ভারতের প্রাক্তন গোলরক্ষক ইএন সুধীর প্রয়াত হয়েছেন

প্রাক্তন ভারতীয় আন্তর্জাতিক EN সুধীর, যিনি 1970-এর দশকে ভারতের হয়ে গোলরক্ষক হিসাবে খেলেছিলেন, তিনি সম্প্রতি গোয়ার মাপুসায় প্রয়াত হয়েছেন। 1972 সালে অলিম্পিকের বাছাইপর্বে রেঙ্গুনে(বর্তমানে ইয়াঙ্গুন) ইন্দোনেশিয়ার বিরুদ্ধে আন্তর্জাতিক অভিষেক হওয়া সুধীর, 9টি ম্যাচে ভারতের প্রতিনিধিত্ব করেছিলেন। এছাড়াও তিনি 1973 সালের মেরদেকা কাপ এবং 1974 সালের এশিয়ান গেমস স্কোয়াডে জাতীয় দলের অংশ ছিলেন।

ওপেকের মহাসচিব মোহাম্মদ বারকিন্দো প্রয়াত হয়েছেন

পেট্রোলিয়াম রপ্তানিকারক দেশগুলোর সংগঠন(OPEC) মহাসচিব মোহাম্মদ সানুসি বারকিন্দো প্রয়াত হয়েছেন। তিনি এপ্রিল 1959 সালে উত্তর-পূর্ব নাইজেরিয়ার আদামাওয়া রাজ্যে জন্মগ্রহণ করেন, বারকিন্দো 2016 সালে ওপেক মহাসচিবের পদ গ্রহণ করেন। জুলাই মাসে তার মেয়াদ শেষ হওয়ার কথা ছিল।

স্বাধীনতা সংগ্রামী গান্ধীবাদী পি গোপীনাথ নায়ার প্রয়াত হয়েছেন

স্বাধীনতা সংগ্রামী পি. গোপীনাথন নায়ার 100 বছর বয়সে মারা গেছেন। তিনি তার জীবনে গান্ধীবাদী আদর্শ অনুসরণের জন্য পরিচিত ছিলেন এবং পদ্ম পুরস্কারে সম্মানিত হয়েছিলেন। তিনি স্বাধীনতা সংগ্রামে অংশগ্রহণ করেছিলেন। তিনি 1942 সালের ভারত ছাড়ো আন্দোলনে অংশ নিয়েছিলেন এবং ভূদান ও গ্রামদান আন্দোলনের প্রচারে বিনোবা ভাবের সাথে কাজ করেছিলেন। সমাজে তার অবদানের জন্য ভারত সরকার তাকে 2016 সালে চতুর্থ সর্বোচ্চ বেসামরিক সম্মান পদ্মশ্রী প্রদান করে।

প্রবীণ বাঙালি চলচ্চিত্র নির্মাতা তরুণ মজুমদার প্রয়াত হয়েছেন

প্রবীণ বাঙালি চলচ্চিত্র পরিচালক তরুণ মজুমদার 92 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। তরুণ মজুমদার তার জীবদ্দশায় Smriti Tuku Thak, Shriman Prithviraj, Kuheli, Balika Badhu, Dadar Kirti, Chander Bari প্রভৃতি জনপ্রিয় বাংলা চলচ্চিত্র পরিচালনা করেছিলেন। তিনি 60, 70 এবং 80 এর দশকে বাংলা চলচ্চিত্র শিল্পের উন্নতিতে উল্লেখযোগ্য প্রভাব ফেলেছিলেন।



Defence News in Bengali

ভারতীয় সেনাবাহিনী সুরক্ষা মন্থন-2022 এর আয়োজন করেছে

ভারতীয় সেনাবাহিনীর মরুভূমি কর্পস যোধপুরে (রাজস্থান) সীমান্ত ও উপকূলীয় নিরাপত্তার দিক নিয়ে "সুরক্ষা মন্থন 2022" এর আয়োজন করেছে। আলোচনা চলাকালীন, আন্তর্জাতিক সীমানা (আইবি) এবং উপকূলীয় সেক্টরে সামগ্রিক নিরাপত্তা বাড়ানোর জন্য আন্তঃকার্যকারিতা, অপারেশনাল সমন্বয় এবং লজিস্টিকসের দিকগুলি তুলে ধরা হয়।

MoD আন্তর্জাতিক ক্রেয়ের জন্য অর্থ প্রদানের ক্ষেত্রে HDFC, ICICI এবং Axis-কে অনুমোদন দেয়

প্রতিরক্ষা মন্ত্রক তিনটি বেসরকারি ব্যাঙ্ককে বিদেশে সামরিক সরঞ্জাম কেনার জন্য আর্থিক সহায়তা দেওয়ার অনুমতি দিয়েছে। এই ব্যাঙ্কগুলির মধ্যে রয়েছে ICICI ব্যাঙ্ক, অ্যাক্সিস ব্যাঙ্ক এবং HDFC ব্যাঙ্ক লিমিটেড। বিদেশী ক্রেয়ের জন্য মন্ত্রকের কাছে ক্রেডিট পত্র জারি করা এবং সরাসরি ব্যাঙ্ক ট্রান্সফারের মতো পরিষেবাগুলির জন্য, শুধুমাত্র অনুমোদিত সরকারি ব্যাঙ্কগুলি এখন পর্যন্ত ব্যবহার করা হয়েছে।

সমস্ত প্রতিযোগিতামূলক পরীক্ষার জন্য গুরুত্বপূর্ণ তথ্য:

- প্রতিরক্ষা মন্ত্রী, ভারত সরকার: শ্রী রাজনাথ সিং

DRDO স্বায়ত্তশাসিত বিমানের প্রথম টেক-অফ সফলভাবে পরীক্ষা করেছে

ডিফেন্স রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অর্গানাইজেশন (DRDO) কর্ণাটকার চিত্রদুর্গার অ্যারোনট অ্যারোনট বিশেষজ্ঞ রেঞ্জ থেকে অনোমাস ফ্লাইং উইং টেকনোমোনস্ট্রেটর প্রথম ফ্লাই সফলভাবে সম্পন্ন করেছে। ফ্লাইটটি স্বায়ত্তশাসিত মো সম্পূর্ণ নেটওয়ার্ক হয়েছিল। বিমানটি একটি নিখুঁত ফ্লাইট প্রদর্শন করেছে, যার মধ্যে টেক-অফ, ওয়েপয়েন্ট নেভিগেশন এবং একটি মসৃণ টাচডাউন রয়েছে।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- একটি ছোট টার্বোফ্যান ইঞ্জিন দ্বারা চালিত মনুষ্যবিহীন এরিয়াল ভেহিকেল (UAV)।
- DRDO-র গবেষণাগারের মধ্যে একটি , বেঙ্গালুরু, অ্যারোনট ডেভেলপমেন্ট এস্টেট (এডিই) দ্বারা ডিজাইন করা হয়েছে।
- প্রতিরক্ষায় এখন আত্মভারে ফোকাস করা হয়েছে এবং সরকার সশস্ত্র কেনা উদ্দেশ্যে দেশীয় ক্যাটফর্ম এবং কমপ্লেক্স গঠন ভারতকে অনুরোধ করেছে। এই বছর মাসে, গার্হস্থ্য প্রতিরক্ষা সংগ্রহের জন্য 70,221 কোটি টাকা বরাদ্দ করা হয়েছে এবং প্রতিরক্ষা মূলধনের অংশ 63 শতাংশ।

Books & Authors News in Bengali

প্রার্থনা বাত্রার 'গেটিং দ্য ব্রেড: দ্য জেন-জেড ওয়ে টু সাকসেস' শিরোনামের একটি নতুন বই প্রকাশিত হয়েছে

স্পোর্টিং আইকন সাক্ষী মালিক তরুণ ইউটিউবার প্রার্থনা বাত্রার প্রথম বই 'গেটিং দ্য ব্রেড: দ্য জেন-জেড ওয়ে টু সাকসেস' লঞ্চ করেছেন। 'গিটিং দ্য ব্রেড: দ্য জেন-জেড ওয়ে টু সাকসেস'-এ, প্রার্থনা বাত্রা তার বিশ্বদর্শনের পাশাপাশি তার জনপ্রিয় YouTube চ্যানেলের জন্য বিশিষ্ট নেতা, উদ্যোক্তা এবং মিডিয়া ব্যক্তিত্বদের সাক্ষাৎকার নেওয়ার অভিজ্ঞতা শেয়ার করেছেন।

Miscellaneous News in Bengali

দিল্লি 2023 সালে ভারতের সবচেয়ে বড় শপিং ফেস্টিভালের আয়োজন করবে

মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল ঘোষণা করেছেন যে, দিল্লিতে প্রথম সরকার-সমর্থিত শপিং ফেস্টিভাল আগামী বছরের 28 জানুয়ারি থেকে 26 ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত আয়োজন করবে। ফেস্টিভালে বিনোদনের জন্য 200টি কনসার্ট থাকবে এবং পণ্যের উপর বিশাল ছাড় দেওয়া হবে। এটি হবে ভারতের সবচেয়ে বড় কেনাকাটার ফেস্টিভাল।

মানগড় পাহাড়কে জাতীয় গুরুত্বের স্মৃতিস্তম্ভ হিসেবে ঘোষণা করা হবে

জাতীয় স্মৃতিসৌধ কর্তৃপক্ষের চেয়ারম্যান শ্রী তরুণ বিজয়ের নেতৃত্বে ন্যাশনাল মনুমেন্ট অথরিটির একটি দল, আজাদি কা অমৃত মহোৎসব উপলক্ষ্যে রাজস্থানের মানগড় পাহাড়কে জাতীয় গুরুত্বের স্মৃতিস্তম্ভ হিসেবে ঘোষণা করার বিষয়ে একটি প্রতিবেদন জমা দিয়েছে। এই প্রতিবেদনে মানগড় পাহাড়ের প্রাসঙ্গিক বিবরণ এবং জাতীয় স্মৃতিসৌধ কর্তৃপক্ষের সুপারিশ রয়েছে।



বাংলা
adda247